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ELEKTRONICKÝ ZPRAVODAJ MĚSÍČNÍKU HOSPODÁŘSKÝCH NOVIN 

4.12.2003 ČÍSLO 13 

kovohute@kovopb.cz www.kovopb.cz 

MMR prodlužuje termíny 
Ministerstvo pro místní rozvoj prodloužilo termí-
ny k podávání žádostí o dotace v roce 2004 z 
programů regionálního rozvoje do 15. ledna 
2004. Změna se týká těchto programů: Regionál-
ního programu podpory rozvoje Severozápadních 
Čech a Ostravského regionu, Regionálního pro-
gramu podpory rozvoje hospodářsky slabých a 
strukturálně postižených regionů, Regionálního 
programu podpory obnovy a výstavby technické 
infrastruktury v bývalých vojenských újezdech 
Ralsko a Mladá a Regionálního programu podpo-
ry rozvoje průmyslových podnikatelských sub-
jektů na území NUTS 2 Severozápad a Morav-
skoslezsko. Další informace na www.mmr.cz pod 
hesly Regionální politika-Programy regionálního 
rozvoje-zásady pro rok 2003 a další roky. 

Pro volný čas dětí a mládeže 
Do 19. 12. 2003 mohou v Kraji Vysočina žádat o 
grant z programu Volný čas 2004 autoři projektů 
zaměřených na účelné trávení volného času dětí a 
mládeže. Program je financovaný Fondem Vyso-
činy částkou 2, 4 miliónu korun. Podle Jana 
Burdy z krajského odboru školství, mládeže a 
tělovýchovy bude program Volný čas 2004 na-
přesrok podporovat pouze dlouhodobé aktivity s 
výjimkou sportovních. Pro sportovní činnosti, 
stejně jako pro jednorázové akce kraj totiž hodlá 
vyhlásit dva jiné grantové programy. O programu 
Volný čas 2004 najdete více podrobností na 
http://extranet.kr-vysocina.cz/fv/  

S občany o rozpočtu kraje 
Návrh svého rozpočtu na rok 2004 zveřejnil na 
webové stránce www.kraj-jihocesky.cz Jihočeský 
kraj. Návrh je také vyvěšen na úřední desce kraj-
ského úřadu a lze do něho nahlédnout i v recepci 
ve vstupní hale sídla kraje. Případné připomínky 
občanů k návrhu lze do 16. 12. (do 8 hodin) 
uplatnit prostřednictvím formuláře pro elektro-
nickou komunikace na webu kraje či zaslat pí-
semně ekonomickému odboru krajského úřadu. 
Občané mají právo přednést své připomínky i 
ústně na zasedání zastupitelstva kraje, které o 
rozpočtu bude jednat 16. 12. Návrh rozpočtu 
Jihočeského kraje počítá s příjmy 6 609 951,5 
tisíce Kč, s výdaji 6 635 602,7 tisíce Kč a se 
schodkem 25 651,2 tisíce Kč.  

AKTUÁLNĚ 

Při Ministerstvu vnitra (MV) již funguje 
Pracovní skupina pro řešení problematiky malých 
obcí. Skupina, kterou tvoří zástupci Komory obcí 
Svazu měst a obcí, Spolku pro obnovu venkova, 
akademické obce i pracovníci ministerstva, zkou-
má, jaký je současný stav i perspektivy postavení 
malých obcí v souladu s cíli stanovenými v pro-
gramovém prohlášení vlády a v souvislosti s re-
formou územní veřejné správy. První odpovědi na 
tyto otázky shrne materiál, který Špidlův kabinet 
dostane na stůl počátkem příštího roku.  

Pak podle Ing. Jaroslava Maršíka, ředitele 
odboru reformy územní veřejné správy MV, na-
stane období podrobných analýz, například jaké 
jsou skutečné náklady na výkon státní správy v 
přepočtu na jednoho obyvatele jednotlivých veli-
kostních kategorií obcí, či jaké je faktické zakot-
vení malých obcí ve stávající legislativě a jaké by 
měly být přijaty novely příslušných zákonů tak, 
aby byl na celém území zaručen profesionální 
výkon státní správy. Současně s tím budou také 
pečlivě přezkoumány všechny jednotlivé činnosti 
v samostatné i přenesené působnosti obcí, při-
čemž nelze vyloučit návrhy, aby některé dosud 
přenesené působnosti nově patřily do samostatné 
působnosti obcí, či vůbec přestaly být regulovány. 
Obdobně bude analyzováno, které funkce v samo-
statné působnosti musí nezbytně zůstat zachovány 
v každé samosprávě a které by bylo případně 

možné převést (delegovat) na struktury typu sou-
časných mikroregionů či na jiné, v budoucnu 
možná další nově utvářené struktury v rámci 
spolupráce více (zejména menších) obcí.  

Podle ředitele Maršíka se předpokládá, že 
výsledky těchto a dalších analýz se stanou výcho-
diskem pro koncepční materiál, jímž se bude 
zabývat vláda v roce 2005. »Na základě výsledků 
projednání tohoto materiálu vládou se otevře i 
prostor pro veřejnou diskusi k této problematice,« 
dodal. 

Vyjdeme-li z délky příprav podobných 
změn v Sasku či Bavorsku, je zřejmé, že sáhne-li 
se u nás k  legislativním krokům, které by si klad-
ly za cíl další zefektivnění veřejné správy v ma-
lých obcích, nebude to dříve než za pět, šest let. 

( r š )  

(Více v prosincovém čísle Moderní obce, 
které vychází 10. 12.)  

Na malé obce asi čekají změny - ale až za několik let 
O ČEM SE MLUVÍ 

Na čem se již shodla pracovní skupina MV  
• O všech případných změnách v postavení malých 

obcí se nejprve musí vést veřejná diskuse. 
• Rozhodně nesmí jít o jakoukoliv formu násilné 

integrace malých obcí. 
• Každé změně musí dominovat princip dobrovol-

nosti. 

V Pardubicích prohlubují práci s menšinami  
 

Program romské integrace zahájili minulý týden ve statutárním městě Pardubice. Jde o součást 
Programu na podporu Romů, který pořádá americká agentura pro internacionální rozvoj USAID ve spo-
lupráci s organizací Partners for Democratic Change a její českou odnoží Partners Czech. Cílem Progra-
mu romské integrace je zlepšení přístupu ke službám a rozšíření příležitosti pro aktivní účast Romů na 
obecní úrovni. Program se uskuteční v ČR, na Slovensku a v Maďarsku, vždy ve 3 městech (v ČR v 
Praze, Pardubicích a Chomutově). »Pardubice jsou prvním městem, do kterého u nás vstupujeme,« říká 
Alice Ondrouchová z Partners Czech.  

Program předpokládá úzkou spolupráci s Magistrátem města Pardubic a na lokální úrovni bude 
sestávat z interaktivního školení, školení školitelů, kooperativního plánování a vytvoření smírčích rad, 
jejichž úkolem bude mírnit napětí, řešit konflikty a zvyšovat veřejné povědomí o romské problematice. 
Souběžně bude program probíhat na národní úrovni a výsledky budou přeneseny na úroveň mezinárodní. 
Město Pardubice má s prací s menšinami dlouhodobé zkušenosti. Bylo jedním z prvních měst v republi-
ce, které zřídilo komisi pro romskou problematiku, jež dnes působí jako komise pro problematiku men-
šin. Již dříve se tam uskutečnila řada programů, podporujících soužití menšin, a činnost města na tomto 
poli je v národních i mezinárodních odborných kruzích vysoce hodnocena.  

( t z )  

Chcete dostávat zdarma  
newsletter časopisu  

Moderní obec ? 
Přihlaste se na adrese  

pdf.moderniobec@economia.cz !  

http://www.moderniobec.cz
mailto:kovohute@kovopb.cz
http://www.kovopb.cz
http://www.mmr.cz
http://extranet.kr-vysocina.cz/fv/
http://www.kraj-jihocesky.cz
mailto:pdf.moderniobec@economia.cz


13/2003                                                                                        http://www.moderniobec.cz                                                                                       strana 2 

servis pro obce a města: 
 
podporují: 
Nadace Open Society Fund a 
Velvyslanectví Spojených států 
amerických 

www.bezkorupce.cz 
www.greenways.cz 
 
 
email: oziveni@ecn.cz 
tel.: 257 53 19 83 
fax: 257 53 23 69 

etické kodexy 
střet zájmů 
veřejné zakázky 
korupce 
cyklostezky 

Biomasa – energie pro obec 
Praktický odborný seminář »Biomasa – energie 
pro obec« o podmínkách využití tohoto obnovi-
telného zdroje energie se uskuteční 15. ledna 
2004 na zámku v Kostelci nad Černými Lesy na 
Kolínsku. Hovořit se bude o ekonomických a 
legislativních souvislostech využití biomasy, jak 
je tomu s možnostmi příjmů za prodej emisí 
CO2, o používaných technologiích, výhledech 
tohoto zdroje energie do budoucna apod. Garan-
tem semináře je Ing. Jan Klíma (tel. 604 211 
172), přihlášky a informace na e-mailové adrese 
klima@lesprace.cz. 

Veřejné zakázky v EU 
Seminář Veřejné zakázky v Evropské unii chys-
tají v Kraji Vysočina na letošní 8. prosinec. Cí-
lem semináře je seznámit s platnou legislativou 
EU v oblasti zadávání veřejných zakázek, jejím 
budoucím vývojem i jejím vlivem na zadavatele 
a uchazeče o veřejné zakázky z naší země. Orga-
nizátoři proto připomínají, že seminář je stěžejní 
zejména pro všechny, kdo se budou přímo podí-
let na procesu zadávání veřejných zakázek po 
vstupu naší země do EU. Účast na semináři je 
bezplatná. Bližší informace na e-mailové adrese 
douchova.v@kr-vysocina.cz či na tel. číslech 564 
602 539, 777 752 134. 

Kyjov uvítá stavební firmy 
Ve spolupráci s městem Kyjov, OHK Brno – 
venkov, Hospodářskou komorou Dolního Ra-
kouska a Sdružením obcí Weinviertel Manage-
ment ze Zistersdorfu uspořádá Obchodní a hos-
podářská komora Hodonín v pátek 5. prosince na 
kyjovské radnici kooperační setkání jihomorav-
ských a dolnorakouských stavebních firem v 
oboru stavebnictví. Připravovaný workshop je 
součástí projektu v rámci iniciativy INTERREG 
III a je podpořen i grantem Jihomoravského 
kraje. Bližší informace na OHK Hodonín, tel. 
číslo 518 610 621, 518 612 307 – 8.  

Připravujeme prosincové číslo  
Moderní obce  

(vychází 10. 12. 2003) 
 

 Téma Speciál: Hasiči a obce 
 Téma měsíce:  

Kancelář městského, obecního  
a krajského úřadu 

 
•  Beseda u kulatého stolu  

 ke zdravotnictví ve Středočeském kraji 
•  Základní struktura obecního rozpočtu 
•  Nad problematikou místních daní 
•  Jak hodnotit kvalitu veřejných služeb 
•  »Stavební činnost« pod lupou právních předpisů 

(pokrač.) 

Za »revoluční« označuje místopředseda 
vlády, ministr financí Mgr. Bohuslav Sobotka 
návrh novely zákona o rozpočtových pravidlech, 
který vláda minulý týden odeslala k 
projednání Poslanecké sněmovně.  

Návrh novely zákona, vychá-
zející z reformy veřejných rozpočtů, 
zakotvuje princip víceletého rozpočto-
vání, což podle šéfa resortu financí 
znamená, že Poslanecká sněmovna 
spolu s rozpočtem na daný rok by 
schvalovala svým usnesením i výdajo-
vé limity státního rozpočtu pro násle-
dující dva roky. Pokud by novela 
zákona byla přijata už napřesrok, 
znamenalo by to, že při přípravě stát-
ního rozpočtu na rok 2005 by dolní 
komora Parlamentu schvalovala i 
výdajové limity rozpočtu na roky 2006 a 2007. 

Vládní návrh také předpokládá možnost 
stoprocentního převodu neutracených finančních 
prostředků správci jednotlivých kapitol a organi-
začními složkami státu z jednoho roku na druhý. 
»Cílem je zabránit tomu, aby vždy na konci roku 
už nedocházelo k rychlému utrácení finančních 
prostředků v obavě, že propadnou,« vysvětluje 
ministr s tím, že i pokud jde o realizaci víceletých 
akcí, s ukazuje jako rozumné, aby správci resortů 

měli možnost převádět peníze z roku na rok. 
»Zavedení tohoto principu spolu se stanovením 
víceletých výdajových stropů je základním ná-

strojem, který bude motivovat resorty 
a jejich příslušné organizace k hledání 
vnitřních reserv a k hledání úspor... 
Resort bude mít jasnou možnost kaž-
dou korunu, kterou ušetří v rámci 
svých výdajů, převést do příštího roku 
a pracovat s ní nad rámec výdajových 
rámců,« dodal. 
Třetí podstatnou změnou, kterou vlád-
ní novely zákona obsahuje, se týká 
postihů při porušení pravidel čerpání 
dotací. Návrh rozlišuje jejich závažné 
a méně závažné porušení.  
Příjemci dotací, kteří ji použijí správně 
na stanovený účel, ale například stav-

bu dokončí o několik dní později, by nemuseli 
vracet celou dotaci, ale jen její část.  

U dotací, jejichž součástí nejsou prostřed-
ky Evropské unie, by to znamenalo vracení 5 
procent objemu dotace. U dotací, jejichž součástí 
jsou prostředky EU, by se objem vracené podpory 
stanovil podle předpisů unie. 

 
( r š )  

Dotace: Sankce by mohly víc rozlišovat míru zavinění  

B. Sobotka: Je to nejdů-
ležitější zákon  reformy 
veřejných rozpočtů. 

Město Kopřivnice, obec Skotnice (okres 
Nový Jičín) a mikroregiony Kroměřížsko 
(Zlínský kraj) a Podralsko (Liberecký a Středo-
český kraj) spolu se zájmovým sdružením obcí 
CHOPOS (Středočeský kraj) 
přistoupily minulý měsíc 
jako noví členové k Národní 
síti Zdravých měst ČR 
(NSZM). NSZM již zaštituje 
na osm set municipalit s 
celkem 1, 6 miliónu obyva-
tel.  

Stalo se tak na Val-
né hromadě NSZM, která se 
uskutečnila v Litoměřicích. 
Valná hromada mj. vzhle-
dem k rostoucí poptávce a 
nárůstu počtu akcí (například celostátních seminá-
řů a setkání a školicích akcí pro úřady) napláno-
vala na příští rok vyšší výdaje na odborné poradce 
a školitele a navýšila i částku na odborné překla-
dy a výrobu propagačních materiálů. V Litoměři-
cích byla rovněž upravena pravidla pro stanovení 
výše členského příspěvku NSZM na rok 2004. 
Novinkou je, že přidružená města platí příspěvek 
1,50 Kč za obyvatele, maximálně však 50 tisíc 
korun. Zvýhodněni jsou nyní i řádní členové, 
pokud jde o malé obce do 2000 obyvatel nebo 

kraje a mikroregiony – jejich členství je totiž 
bezplatné. Města, která jsou řádnými členy (a 
čerpají tedy plné služby asociace), odvedou za 
každého obyvatele 1,50 Kč. Výsledná částka 

přitom musí být nejméně 15 
tisíc a nejvíce 99 tisíc ko-
run. 
Na valné hromadě zazněla 
také informace o možnos-
tech získávání finančních 
zdrojů ze strukturálních 
fondů Evropské unie. 
NSZM nabízí řádným čle-
nům bezplatné konzultační 
služby pro přípravu projektů 
– tzv. projektový inkubátor. 
Projektové inkubátory již 

proběhly či jsou připraveny v Chrudimi, Morav-
ské Třebové, Prostějově, Třebíči, Kroměříži a 
Vsetíně. »Jako pozitivní zjištění lze uvést, že v 
každém městě byly dosud nalezeny dva až tři 
projekty, které bez výraznějších úprav splňují 
nároky na reálné financování z Evropské unie v 
roce 2004,« poznamenal Ing. Petr Švec, tajemník 
NSZM.  

 
( t z )  

Národní síť Zdravých měst se opět rozrostla 

Řádní a regionální členové NSZM ČR 

http://www.moderniobec.cz
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Granty na systém varování 
Granty ve výši od dvaceti tisíc do 250 tisíc korun 
jsou v Královéhradeckém kraji určeny pro rozší-
ření systému včasného varování průběžným 
monitoringem v oblastech možného výskytu 
povodní. Granty jsou určeny obcím i jiným práv-
nickým osobám z povodněmi ohrožených oblastí 
v kraji. Uzávěrka pro podávání žádostí byla sta-
novena na 2. 2. 2004. Více informací najdete na  
www.kr-kralovehradecky.cz. 

Soutěž i pro obce a města 
Do 31. 12. 2003 je možné přihlásit se do soutěže 
Cena zdraví a bezpečného životního prostředí, 
pořádané neziskovou organizací Business Lea-
ders Forum. Soutěž není určena pouze pro firmy, 
v minulém ročníku uspěla například i severočes-
ká obec Vrutice za systém svozu a likvidace 
plastových obalů.  
Organizátoři již 13. ročníku této prestižní soutěže 
připomínají, že stačí na jedné až dvou stranách 
popsat přínos ke zlepšení životního prostředí a 
uvést i měřitelné přínosy a finanční náklady a vše 
poslat na adresu: Business Leaders Forum, Ště-
pánská 61, 116 02  Praha 1. Podrobnější informa-
ce najdete na internetových stránkách 
www.blf.cz/cena. 

Aby bylo více bytů 
Krajský úřad Kraje Vysočina vyhlásil Program 
na podporu zpracování projektové dokumentace 
řešící rekonstrukci nebytových prostor na byty, 
případně doprovodnou infrastrukturu pro násled-
nou novou bytovou výstavbu v místních částech 
měst a obcích kraje.  
Uzávěrka přijímání žádostí o granty z tohoto 
programu byla stanovena na 31. 12. 2003. Výzva 
k předkládání projektů a veškeré informace o 
programu jsou na www.kr-vysocina.cz.  
Informace poskytne i Luděk Hrůza, telefonní  
číslo 564 602 543, hruza.l@kr-vysocina.cz. 

Peníze na prevenci 
Dotační řízení na Program č. 1 Preventivní pro-
gramy realizované školami, školskými zařízení-
mi a nestátními neziskovými organizacemi v 
roce 2004 vyhlásil na základě pověření Minister-
stva školství, mládeže a tělovýchovy Královéhra-
decký kraj. Bližší informace jsou k dispozici na 
www.kr-kralovehradecky.cz, odkaz školství, 
mládež a tělovýchova. 

Setkání s ministrem Němcem  
Další setkání z cyklu Roz-
voj České republiky po 
vstupu do Evropské unie 
připravuje společnost ABF 
na 15. prosinec do sídla 
Krajského úřadu kraje 
Vysočina. Zástupci měst, 
obcí a podnikatelů v Jihla-
vě budou moci diskutovat s 
ministrem pro místní roz-
voj JUDr. Pavlem Něm-

cem. Na programu budou zejména otázky regio-
nálního rozvoje České republiky v rámci politiky 
Evropské unie, strukturální politika EU a její 
aplikace v kraji Vysočina. Se svými příspěvky 
vystoupí i vedoucí pracovníci z Ministerstva pro 
místní rozvoj, kteří se uvedenou problematikou 
zabývají. 

Více informací na www.abf.cz/fkmo. 

Letos v březnu získal Plzeňský kraj na 
nápravu škod vzniklých povodněmi v roce 2002 
grant z Fondu solidarity (FS) Evropské unie v 
celkové výši 173 341 431,50 Kč. Ministerstvo 
financí ČR pro čerpání těchto peněz stanovilo v 
souladu s Dohodou o implementaci přísné pod-
mínky. 

Prostředky na financování nákladů, 
vzniklých v souvislosti s povodněmi, byly rozdě-
leny mezi postižené obce a organizace zřizované 
krajem. 

V návaznosti na podmínky k čerpání 
dotace bylo také využito možnosti proplacení 
nákladů, na které byla již dříve poskytnuta dotace 
z jiných povodňových programů, například z 
programů Ministerstva pro místní rozvoj. Takto 
uplatněné finanční prostředky budou dále použity 
na povodňové akce, které nesplňují požadavky 
FS. 

Termín úplného vyčerpání byl stanoven 
na 5. listopad 2003 a tato lhůta byla Plzeňským  
krajem dodržena. 

V kraji nyní v souladu s podmínkami 
udělení dotace z FS probíhají finanční kontroly. 
Před sepisováním žádostí konečných příjemců pro 
poskytování grantu Evropské unie byla formou 
osobních konzultací kontrolována formální správ-

nost účetních dokladů. Teď se konají kontroly ve 
vybraných obcích kraje a jsou zaměřeny na věc-
nou správnost účetních dokladů realizace opatření 
v terénu. Kontroly u vybraných obcí provádějí 
rovněž zástupci Evropské komise a pracovníci 
ministerstev financí a pro místní rozvoj. 

V srpnu 2003 Ministerstvo pro místní 
rozvoj uskutečnilo na krajském úřadě kontrolu 
zaměřenou na prověření činností souvisejících s 
poskytování prostředků FS v rámci Okruhu 2. 
Kontrolní skupina v závěrečném protokolu z 
provedené kontroly konstatovala, že nebylo zjiš-
těno žádných systémových ani nahodilých nedo-
statků a že agenda je vedena spolehlivě, úkoly 
jsou zajišťovány. 

Vzhledem k tomu, že veškeré prostředky 
přidělené Plzeňskému kraji byly k 5. 11. 2003 
vyčerpány, bude se v následujícím období kont-
rolní tým krajského úřadu zaměřovat na prověření  
využití prostředků fondu konečnými příjemci 
přímo v terénu. Jako termín pro případné vratky a 
přerozdělení v případě porušení Závazných pod-
mínek čerpání prostředků FS EU stanovilo Minis-
terstvo financí 10. prosinec 2003. 

 
( t z )  

Plzeňský kraj prověřuje využití peněz Fondu solidarity 

Celkem poskytnuto v Kč Navýšení Okruhu 2    
o částku v Kč 

Poskytnuto celkem oba 
okruhy 

 K 5. 11. 2003 cel-
kem vyčerpáno  

v Kč Okruh 1* Okruh 2** 

43 213 000,00 126 434 000,00 3 694 431,55 173 341 431,55 173 341 431,55 

Prostředky z Fondu solidarity EU pro Plzeňský kraj 

*   Okruh 1 – nouzové a likvida ční práce ** Okruh 2 – obnova území   Pramen: Krajský úřad 

Turistické možnosti Vysočiny budou v 
prvních měsících příštího roku představeny na 
veletrzích Regiontour Brno (8. 1. až 11. 1.), Va-
kantiebeurs Utrecht (12. 1. až 18. 1.), Slovakia-
tour Bratislava (15. 1. až 18. 1.), CMT Stuttgart 
(17. 1. –až29. 1.) a Holiday World Praha (12. 2. 
až 15. 2.).  

»V Utrechtu a ve Stuttgartu budou turis-
tické možnosti prezentovány ve společné expozici 
České republiky, na ostatních veletrzích v samo-
statném stánku. Svůj turistický potenciál v nich 
představí města a obce kraje. Řada z nich má pro 
tento účel připravenu zcela novou nabídku, napří-
klad Zima ve Žďárských vrších, Na Telečsko 
nejen do Telče, Stezka po stavebních slozích v 

Pelhřimově apod. Zmíněná nabídka bude doplně-
na o turistické produkty zpracované oddělením 
cestovního ruchu v součinnosti s regionálními 
partnery – Aktivní dovolená, Prázdniny na venko-
vě, Tipy na výlety,« řekla Ivana Mahelová z kraj-
ského odboru regionálního rozvoje. 

Zájemci o prezentaci svého turistického 
potenciálu na jakémkoli z uvedených veletrhů 
mohou kontaktovat krajský odbor regionálního 
rozvoje, oddělení cestovního ruchu – Ivana Mahe-
lová, telefon  564 602 533, 777 750 144, e-mail: 
mahelova.i@kr-vysocina.cz. 

 
( t z )  

Prezentujte se napřesrok s Vysočinou na veletrzích  

Diskusní fórum k novému zákonu o veřejných zakázkách 
Ministerstvo pro místní rozvoj ve spolupráci s vydavatelstvím Economia., a. s., zve na diskusní 

fórum na téma Nový zákon o veřejných zakázkách. Fórum, jehož se zúčastní Bc. Ivo Hartmann, MBA, 
1. náměstek ministra, se uskuteční 11. prosince 2003 od 9:30 do 14:00 hod. (prezence od 9:00 hod.) ve 
Smetanově sále Autoklubu, Opletalova 29, Praha 1. 

Úvodní slova přednesou: Mgr. Martin Velík, ředitel právního odboru MMR (na téma Principy 
nového zákona o veřejných zakázkách), Mgr. Martina Kolbabová, zástupkyně ředitele odboru kompati-
bility Úřadu vlády ČR (Nový  zákon o veřejných zakázkách a legislativa EU), zástupce Úřadu pro hos-
podářskou soutěž (Zkušenosti se stávajícím zákonem o veřejných zakázkách a budoucí praxe). 

Následovat bude přestávka s občerstvením a vlastní diskusní fórum. 
Vstup zdarma. Kontakt a přihlášky: e-mail: seminare@economia.cz Tel. číslo: 233 071 431.                            

 
( k s )  
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Moderní obec č. 1/2004 
 

TÉMA SPECIÁL: 
Podpora rozvoje obcí a regionů               

ze strukturálních fondů EU 
 

Redakční část: 
• Vstup ČR do EU – dopady na obce a obecní 

rozpočty 
• Přehled a charakteristika programů 
• Pravidla a postupy při přípravě projektů 
• Doporučení pro získávání finančních  

prostředků na spolufinancování projektu 
 

Inzertní část: 
• Nabídka poradenských a konzultačních 

služeb souvisejících s přípravou  a realizací 
projektů 

• Banky a kofinancování projektů 
• Další finanční zdroje a pomoc obcím a  

regionům 
 

PŘÍLOHA :  
Vytápění, obnovitelné zdroje, teplo   

- INFOTHERMA 2004 
 

Časopis Moderní obec – mediální partner  XI. ročníku 
mezinárodní výstavy INFOTHERMA 2004, která se 
uskuteční 19. až 22. ledna 2004 ve Frýdlantu nad Os-
travicí, nabízí vystavujícím firmám ojedinělou příleži-
tost pozvat prostřednictvím časopisu zástupce měst, 
obcí, krajů a dalších zástupců veřejné správy do své 
expozice. 
Zájemcům nabízíme možnost komerční prezentace 
výrobků, technologií a projektů v oblasti vytápění, 
úspor energie a využití obnovitelných zdrojů v malých 
a středních objektech měst a obcí. 

 

 
UZÁVĚRKA INZERCE: 10. 12. 2003 
ČASOPIS VYCHÁZÍ: 7. 1. 2004 

Petr PFLEGER (Tel: 233 071 403, GSM: 603 
198  873, e-mail: petr.pfleger@economia.cz) 

Jak využívat fondy EU 
Jak se připravit na využití strukturálních fondů 
Evropské unie v podmínkách Moravskoslezské-
ho kraje, je téma semináře, který se uskuteční 15. 
12. 2003 v sídle kraje. Určen je zejména malým a 
středním podnikatelům, ale i všem dalším zájem-
cům o informace o fondech Evropské unie, sek-
torových operačních programech Rozvoj lid-
ských zdrojů, Zemědělství, Infrastruktura, Podni-
kání i o Společném regionálním operačním pro-
gramu. Přihlášky a informace na e-mailové adre-
se ticha@rdaova.cz či na telefonním čísle 595 
691 231 (Ing. Lenka Tichá). 

Společnou pracovní skupinu, která se 
bude zabývat problematikou Šumavy a Národního 
parku Šumava (NPŠ), mají od minulého týdne 
Jihočeský a Plzeňský kraj. Ustavila ji Regionální 
rada Regionu soudržnosti NUTS II Jihozápad. 
Desetičlenné skupině, v níž jsou představitelé 
samospráv krajů, 
uznávaní odborníci 
a zástupci subjektů 
podílejících se na 
řešení problematiky 
v NPŠ, bude předse-
dat profesor Bedřich 
Moldan z Univerzity 
Karlovy v Praze.  

Regionální 
rada se zabývala 
dosavadním vývo-
jem přípravy Spo-
lečného regionální-
ho operačního pro-
gramu, na jehož 
základě bude možné 
v příštím roce žádat 
o finanční podporu na rozvojové projekty z fondů 
Evropské unie. S uspokojením konstatovala, že se 
podařilo po obtížných jednáních s centrem prosa-
dit adekvátní postavení krajů pro hodnocení a 
výběr projektů. 

Protože úspěšnost projektů a možná reali-
zace bude záviset na kvalitě jejich zpracování, 
odstartoval letos projekt Phare, jehož cílem je 
zpracovat za pomoci expertů vzorové projekty pro 
určité oblasti. Ze získané databáze zhruba 850 
námětů na projekty v rámci Jihočeského a Plzeň-

ského kraje vybrala odborná pracovní skupina po 
dvanácti nejvhodnějších za každý kraj. O jejich 
pořadí po projednání v radách krajů rozhodla 
minulý týden Regionální rada Regionu soudrž-
nosti NUTS II Jihozápad.  

Na předních místech tak stanuly projekty 
Grantové schéma na 
podporu infrastruk-
tury cestovního 
ruchu v obcích Jiho-
českého kraje a za 
Plzeňský kraj Ko-
munikace k průmys-
lové zóně Dobřany, 
dále pak projekty 
Centrum praktické-
ho vyučování Plzeň 
a Vybudování vědec-
kotechnologického 
parku v Jihočeském 
kraji se zaměřením 
na využití potenciálu 
Biologické fakulty 
Jihočeské univerzity 

a Akademie věd v Nových Hradech.  
Jak zdůraznil  Jiří Vlach, místopředseda 

regionální rady, vzniklé projekty budou sloužit 
oběma krajům jako modelové. »V tuto chvíli 
nevybíráme projekty, které budou z prostředků 
Evropské unie financovány, nýbrž ty, u nichž 
budou odborníci pověření EU asistovat při dopra-
cování, aby splňovaly parametry požadované 
Bruselem,« dodal Jiří Vlach. 

 
( t z )  

Region Jihozápad se bude věnovat Šumavě  

Od letošního 1. prosince je Středočeský 
kraj členem Shromáždění evropských regionů. O 
členství kraje v této největší síti regionální spolu-
práce v Evropě bylo oficiálně rozhodnuto na 
základě žádosti Rady i Zastupitelstva kraje v 
polské Poznani na zasedání Valného shromáždění 
tohoto sdružení ve dnech 27. až 28. listopadu 
2003. Shromáždění evropských regionů sdružuje 
250 členských regionů z 26 evropských zemí. Z 
ČR byl dosud jeho členem pouze Královéhradec-
ký kraj.  

První myšlenka evropských regionů o 
vzájemné poválečné spolupráci vedla v sedmde-
sátých letech minulého století ke vzniku devíti 
meziregionálních asociací.  

V roce 1985 založily tyto asociace spolu 
s 47 regiony Radu evropských regionů, která byla 
později přejmenována na Shromáždění evrop-
ských regionů. Sídlo Shromáždění je ve francouz-
ském Štrasburku.  

Díky své reprezentativnosti, demokratic-
ké podstatě a hlavně kvůli svému vystupování při 
hájení zájmů regionů je Shromáždění respektová-
no všemi evropskými institucemi. 

Hlavním cílem Shromáždění je organizo-
vat a rozvíjet dialog, konzultace a spolupráci mezi 
evropskými regiony při respektování všech záko-
nů a smluv Evropské unie i jednotlivých člen-
ských zemí.  

Shromáždění podporuje regionalizaci v 
Evropě a snaží se prosadit dodržování subsidiarity 
a spolupráci na místní, regionální, národní a ev-
ropské úrovni. Snaží se také o institucionální 
zapojení regionů do evropských rozhodovacích 
procesů a o rozšíření jejich aktivní role v konsti-
tuování Evropy. Shromáždění rovněž usiluje o 
ochranu kulturní různosti v Evropě a o podporu 
výměny zkušeností mezi regiony. 

Činnost sdružení je financována z člen-
ských poplatků jeho členů, které jsou odvozeny 
od počtu obyvatel regionů.  

Poplatek na jednoho obyvatele činí 0, 01 
EUR. Regiony střední a východní Evropy mají 
slevu 25%. Středočeský kraj tak ročně zaplatí 
členský příspěvek ve výši cca 268 tisíc korun. 

 
( t z )  

Střední Čechy jsou v rodině evropských regionů 
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